

保障胜诉当事人合法权益

公检法联动精准打击“老赖”

本报讯(京法萱 翟进)对“老赖”宽容,就是对胜诉当事人合法权益的侵害。日前,记者从京口区召开的打击拒执罪新闻发布会上获悉,今年以来,京口区公、检、法等部门联动精准发力打击“老赖”,京口法院利用凌晨、夜晚、节假日开展“执行旋风”集中执行行动40余次,出动干警600多人次,实施搜查、拘传200多件次,拘留24人次。

京口区委政法委相关负责人表示,执行工作是依靠国家强制力确保法律正确实施的重要手段,是实现公平正义的“最后一公里”,事关法治权威和司法公信。但在司法实践中,被执行人逃避执行、规避执行、抗拒执行现象时有发生。京口区自2020年起探索综合治理解决执行难联席会议制度,打通法院执行指挥中心和公安法制大队的对接渠道,吸收市场监管、环境保护、街道社区等单位,不断拓展法院“执行+”阵地建设。

新闻发布会上一起典型案例显示,毛某某向吕某某借款不还,京口法院审理后判决毛某某返还债权人53万余元。然而,该案自2014年执行以来,毛某某一直躲藏下落不明。京口法院提请公安机关协助查找毛某某下落。今年6

月,公安机关反馈发现毛某某租房线索,随后法院“锁定”毛某某位置,并于6月17日凌晨行动中成功拘传被执行人毛某某。因毛某某消极履行,京口法院依法对其采取15天拘留惩戒。此外,京口法院还查明毛某某在二审判决生效后将其名下汽车转让给他人,致使财产流失影响债权人权利兑现,遂以毛某某涉嫌拒不执行判决、裁定罪将该案移送公安机关立案侦查。

“借鉴公安110的接警模式,我们法院执行局组建了7个值班小组,确保‘执行110’全天候24小时开展应急处置。只要接到举报电话,值班干警15分钟内完成集结,奔赴现场进行调查或采取强制执行措施。”京口法院执行局局长徐立强表示。

据统计,2023年京口法院“执行110”接警处置突发情况20余件次,现场拘传被执行人10人,现场查封高档家具1套、扣押汽车2辆,有效保障了胜诉当事人的合法权益。

时值岁末,京口法院等部门将深入研判拒执行为,增强捕捉拒执证据线索的专业性和敏感性,提升拘执精度准度,持续开展打击规避执行专项整治行动。

扬中一作家
成为国家三级作家

本报讯(陈欢)近日,江苏作家网公示2023年江苏省文学创作专业技术资格评审结果,扬中市作家姚毅通过三级文学创作专业技术职称认定,成为国家三级作家。

近年来,姚毅文学创作成绩显著,其散文诗集《今天遥忆》被中国当代作家签名版图书珍藏馆收藏;作品曾入选《中

国当代散文精选300篇》《中国最美游记》《中国当代诗人代表作名录》《我家的“人世间”故事》《镇江散文》《江洲记忆》等文学选本。

据市文联、扬中市人社局人才资料统计显示,姚毅是扬中唯一一位获得文学创作专业技术职称的人。

镇江实验学校
举办十四岁青春仪式

本报讯(孙晨飞 孙冬)近日,一场主题为“闪光吧,青春!”的十四岁青春仪式暨时光音乐会在镇江实验学校风雨球场拉开帷幕。

本次青春仪式共有四个序章,分别是“青春序曲”“青春立志”“青春祝福”和“青春飞扬”。活动现场,学生们挥舞着荧光棒伴随着《青春修炼手册》《裹着心的光》《追光者》等一系列青春歌曲齐声高唱。在“青春祝福”篇章里,音乐老师王培和他的学生共同演唱改编歌曲《是学生,是老师》,用歌声来叙述浓浓的师

生之情。

在离队入团仪式中,730名队员在老师和家长们的共同见证下,摘下红领巾,中心折叠放进信封珍藏,88名新团员在校团委书记冯思思的带领下进行入团宣誓。

伴随着青春旋律,同学们将一封封满载青春梦想的信笺——《写给未来的自己》投入各班特色定制的成长纪念信箱里,珍藏属于自己的青春秘密。最后,全体同学进行“青春宣誓”……在《闪耀》的歌曲声中,全场齐放纸飞机,用自己的方式镌刻着青春的模样。

“小关怀”传递“大温暖”
丹徒开展“宜齐救”暖冬行动

本报讯(黄皓 王亦欣 林兰)“共产党真的很为老百姓着想,棉大衣很暖很贴心,你们想得真周到。太感谢了!”日前,丹徒区荣炳盐资源区高庄村81岁的独居老人石大爷收到棉大衣等防寒物资后,对丹徒区民政局工作人员感激地说道。

近日我市气温骤降,为做好困难群众防寒保暖工作,丹徒区民政局发起“宜齐救”暖冬行动。当日上午,丹徒区民政局工作人员联合丹徒萤火社工,冒着严寒,及时将踏花被、棉大衣、食用油等物资送到困难群众手

中。

现场,丹徒区民政局工作人员与困难群众贴心交流,询问他们的生活近况,了解他们在生活上存在的困难,嘱咐他们注意保重身体,及时做好防寒保暖。丹徒萤火社工对抗寒防冻知识进行宣传,同时提醒困难群众要注意安全用水用电。走访时,丹徒区民政局工作人员发现困难群众小宋家中屋面漏水情况严重,第一时间与住建部门联系,希望他们尽快帮助小宋家完成屋面维修工作。丹徒萤火社工也将跟进屋

面修缮工作,确保困难群众温暖过冬。

本次活动以入户走访的方式让困难群体在寒冷的冬季感受到温暖和关怀,提升了他们的获得感和幸福感。

接下来,丹徒区民政局将继续打造以扩围增效为主线,以城乡低保户等7类家庭为中心,以生活照料等9个服务为目标,以民政等N个部门为救助主体的“179宜齐救+N”综合救助品牌,进一步提高社会救助制度化、规范化、科学化管理水平。

七里甸街道多措并举改善民生福祉
以“文明指数”提升居民“幸福指数”

本报讯(孙晨飞 陈莹 江悦)为涵养“净、雅、序、和”的城市文明气质,今年以来,润州区七里甸街道多措并举,不断提升城市品质,改善民生福祉,以实践之力奏响文明强音,切实把“文明指数”转化为居民的“幸福指数”。

今年,七里甸街道创新开展文明自查互纠行动,定期组织各社区宣传条口工作人员前往辖区“六大周边”、集贸市场、背街小巷等实地走访,重点聚焦居民小区环境提升,推进解决设施设备、美化亮化、生命通道等群众关心的重难点问题,通过增设便民休息区、便民充电桩等举措,让群众切身感受到“文明进万家,便民在身边”。

近日,润州区卫健委党员志

愿服务队赴南徐曙光社区开展“清洁家园”行动,志愿者们身着红马甲,化身“城市美容师”,一同清理枣林河,清洁宣传栏,清扫小区道路、楼道,铲除楼栋小广告,挪移乱停乱放的非机动车辆……“这几年经常看到志愿者来小区打扫卫生,社区也时常听取我们居民的意见,提醒物业公司加强管理和服务,我们的居住环境好了,心情也舒畅了。”南山景园居民王阿姨告诉记者。

“清洁家园”行动是七里甸街道常态化专项行动之一,不仅为社区营造了一个干净、整洁的环境,也推动了新时代文明实践提质增效。

“你好,这是我的执法证,你的摊位设在这里造成了拥堵,影响群众出行,还有安全隐患,请

挪移到附近的疏导点规范经营。”早上7时30分,城管队员小杨对南山路菜市场附近占道经营的摊贩说。不论严寒酷暑,每天早上7时和晚上7时,小杨准点上岗沿南路、黄山南路等路段进行巡查,尤其是对容易出现流动摊贩的南山路菜市场,他和同事配合市场方一同开展劝导,特别是对自产自销的农户、老人,引导他们前往市场二楼公益性摊位进行售卖。近年来,街道综合行政执法局打破传统8小时工作制及双休日、节假日制,强化每周7天执法管理、每天突出早中晚3个时段管理,强化执法管理12小时,解决“执法人员下班,流动商贩上班”的城市管理难题,得到居民的认可和好评。



近日,市级机关中心幼儿园开展“伴”壁江山“龙”重登场”亲子主题活动,通过观摩活动、亲子游戏、故事讲述等,和家长、幼儿共同迎接新年的到来。 宋莺燕 吕琳 摄影报道



近日,市伏山美地幼儿园的孩子们以丰富多彩的活动迎接新年的到来,剪窗花、做灯笼、编挂饰、写春联……幼儿园处处洋溢着快乐气氛。 凌莉 摄影报道